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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Verwerking van de 
taxshift in de alternatieve loonfinanciering (ALF)

Het VAPH subsidieert de loonkosten van het personeel in de voorzieningen voor personen 
met een handicap volgens het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 12 mei 2017. 
De subsidie is echter niet wat de voorzieningen in werkelijkheid uitgeven, maar wordt 
bepaald met een vereenvoudigde methodiek die is vastgelegd sinds 2015 in de 
zogenaamde ALF. De filosofie is dat de berekening "de bluts met de buil" is, en dat het 
eindresultaat een goede benadering is van de werkelijke loonkosten.

In 2018 kwam er echter met de taxshift een belangrijke verlaging in het RSZ-percentage. 
Als we op de website van het VAPH gaan kijken naar de jaarlijks gepubliceerde 
handleiding ‘afrekening’ zien we dat die verlaging van de RSZ niet verwerkt is in de 
berekening van de subsidies voor 2018, 2019, 2020 en 2021. Dit betekent dus dat het 
VAPH de subsidie van de loonkosten doet op basis van een RSZ-percentage van 34,5% 
i.p.v. de 25% die geldt sinds 1 januari 2018.

1. Hoeveel bedraagt de totale subsidie van de loonkosten voor het personeel in de 
voorzieningen voor personen met een handicap?

2. Wordt die 34,5% inderdaad toegepast of is dit gewoon een vergetelheid in de 
handleidingen en wordt er bij de werkelijke berekening uitgegaan van 25% RSZ?

3. Indien inderdaad de 34,5% wordt toegepast, heeft de minister dan zicht op wat de 
voorzieningen met deze middelen hebben gedaan? Bij hun reserves gevoegd, extra 
mensen aangeworven, op een directe manier benut om de zorg voor personen met 
een handicap te verbeteren?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
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van ANN DE MARTELAER aan WOUTER BEKE

1. De gesubsidieerde loonkosten voor personeel tewerkgesteld binnen de voorzieningen 
bedroeg voor de laatst afgerekende subsidiedossiers (2020) 1.358.668.372,16 euro.  

2. In de meeste Social profit sectoren, ook het PC 319.01, is de tax shift niet verrekend 
via een vermindering RSZ-bijdrage maar gebeurt dit via een versterking van de 
structurele vermindering en sociale maribel. Het percentage van 34,5% blijft 
gehanteerd.

   
3. De voorzieningen zijn niet verplicht hieromtrent specifiek te rapporteren aan het VAPH.


